

На страже

ОРГАН ПОЛИТЧАСТЕЙ УМ УНКВД ГОРОДА ГОРЬКОГО И ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

20 декабря 1944 г. Среда №№ 39—40 (558—559).

Выходит раз в неделю. Цена 10 коп.

Знамя 26/12

«Я нахожусь в самом огне борьбы жизни солдата, у которого нет отдыха... некогда думать об отдыхе и о себе. Работа и борьба адская. Но сердце мое в этой борьбе осталось живым, тем же самым, каким было и раньше. Все мое время — это одно непрерывное действие... я выдвинут на пост передовой линии огня, и моя воля: бороться и смотреть открытыми глазами на всю опасность грозного положения и самому быть беспощадным, чтобы, как верный сторожевой пес, растерзать врага.»

Ф. ДЗЕРЖИНСКИЙ.

Да здравствует 27-я годовщина ВЧК—ОГПУ—НКВД!

На страже великих завоеваний

Сегодня чекисты Советского Союза вместе со всем нашим народом отмечают славную 27-ю годовщину ВЧК—ОГПУ—НКВД. Органы ВЧК—ОГПУ—НКВД за 27 лет вписали в историю не одну страницу замечательных дел по укреплению Советского государства и разгрому многочисленных врагов советского народа. Подводя итоги деятельности ВЧК, В. И. Ленин говорил, что ВЧК была «нашим разящим оружием против бесчисленных заговоров, бесчисленных покушений на Советскую власть со стороны людей, которые были бесконечно сильнее нас». А товарищ Сталин ВЧК назвал «грозой буржуазии, неусыпным стражем революции, обнаженным мечом пролетариата».

С первых дней Великой Октябрьской Социалистической революции буржуазия всего мира пыталась задушить молодую республику Советов. Заговоры, мятежи, саботаж и восстания, походы Антанты, направленные на свержение Советской власти, были ликвидированы при активном участии зорких часовых революции—чекистов.

На пост руководства советской разведкой партия поставила пламенного революционера, героя Октября, выдающегося строителя новой жизни — железного Феликса Дзержинского. Вся жизнь Дзержинского — сплошная героическая эпопея борьбы и побед. Дзержинский писал о себе: «Я в борьбе или погибну или выйду победителем... Я выдвинут на пост передовой линии огня, и моя воля — бороться и смотреть открытыми глазами на всю опасность грозного положения и самому быть беспощадным, чтобы, как верный сторожевой пес, растерзать врага». И он был беспощадным к врагам революции. Его могучая рука ни разу не дрогнула, когда надо было опустить карающий меч пролетариата на головы шпионов, заговорщиков, предателей и их мерзких пособников.

На всех этапах развития Советского государства органы ВЧК—ОГПУ—НКВД стояли на страже завоевания Октябрьской революции, являясь неусыпным стражем, охраняющим государственную безопасность от всех врагов нашей родины. Наряду с этим проводили революционную законность, охрану социалистической собственности и личного имущества граждан. Вот почему органы ВЧК—ОГПУ—

НКВД заслужили горячую любовь и благодарность всех трудящихся нашей страны. Рабочие и колхозники, трудовая интеллигенция Советского Союза видят в лице своей разведки бдительного и героического защитника великих завоеваний Октября. Поэтому многомиллионные массы нашего народа помогают чекистам в их почетной работе.

27-ю годовщину ВЧК—ОГПУ—НКВД советский народ встречает в условиях победоносного наступления героической Красной Армии, которая очистила советскую землю от немецко-фашистских захватчиков и ведет бой на территории врага. В деле освобождения нашей родины от немецких порабощителей была велика роль и органов НКВД.

В условиях великой Отечественной войны Советского Союза чекисты проявили героизм и самоотверженность в деле укрепления советского тыла. Ни одна страна в мире не имеет такого прочного тыла. В этом великая сила нашего Советского государства.

Всепобеждающую силу и веру в победу советского народа вселяет партия Ленина—Сталина, руководимая великим гением современного человечества, маршалом Советского Союза товарищем Сталиным.

Органы НКВД гор. Горького и области к славному юбилею также пришли с большими победами, ведя непримиримую борьбу с врагами нашего социалистического государства. Только по одному городу за 1944 г. предупреждено 18,1 процента всех преступлений, раскрываемость преступлений возросла с 73 проц. до 80. Эти показатели в работе достигнуты благодаря честному, добросовестному отношению к службе, самоотверженному труду и пониманию великого долга перед родиной. Задача состоит в том, чтобы и впредь чекисты гор. Горького и области вели непримиримую борьбу с врагами родины, беспощадно громили их, сметая с пути нашего великого шествия к решающей победе над немецко-фашистскими захватчиками.

Под руководством великого Сталина и нашего любимого Наркома тов. Берия мы выполнили эту задачу также успешно, как органы ВЧК—ОГПУ—НКВД выполняли свои задачи на протяжении 27 лет своей истории.

Да здравствует славная годовщина ВЧК—ОГПУ—НКВД!



РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Органы милиции, являясь составной частью чекистского государственного аппарата ВЧК—ОГПУ—НКВД, в течение 27 лет своего существования вели и ведут непримиримую борьбу со всеми врагами социалистического государства. Под испытанным руководством партии Ленина—Сталина и славного Наркома Внутренних Дел товарища Л. П. Берия советские чекисты с честью выполняют великий долг перед родиной, умело ведут борьбу с уголовной преступностью и расхитителями социалистической собственности. Карающая рука советского народа не раз обрушивалась на головы преступников, бандитов и грабителей.

Органы милиции города Горького так же, как и весь наш государственный аппарат НКВД, с честью несут боевую вахту, выполняя возложенные на них задачи. В течение 1944 года органы милиции проделали немалую работу. Они предупредили 18,1 процента всех преступлений в городе. Значительно снизилась уголовная преступность. Например, уголовная преступность по сравнению с ноябрем месяца 1943 г. снижена на 57,7 проц.

Наиболее распространенный вид уголовной преступности —

квалифицированные кражи в городе снижены на 72,1 проц. Проведенная работа по городу в этом деле сыграла исключительно большую роль.

Следует отметить возросшую активность населения в деле помощи органам НКВД. Улучшилась связь с трудящимися во всех подразделениях. В этом и есть большая всепобеждающая сила ВЧК—ОГПУ—НКВД. Вот почему раскрываемость преступлений только за последнее время возросла с 73 процентов до 80.

Эти показатели в работе милиции достигнуты благодаря честному, самоотверженному отношению к возложенным обязанностям ряда руководящих передовых оперативных работников милиции. К числу таких товарищей относятся — зам. нач. Автозаводского ГО НКВД по милиции капитан милиции т. Косыкин, начальник Сормовского РО НКВД капитан госбезопасности тов. Уткин, пом. начальника 5 отделения милиции лейтенант милиции тов. Сметанов, пом. начальника 8 отделения лейтенант милиции Апрелев, начальник отделения ОУР ст. лейтенант милиции тов. Рябков, оперуполномоченный ОУР

тов. Офров, начальник ОСБП майор тов. Юдин и ряд других работников милиции, которые, не считаясь ни с времнем, ни с опасностью для жизни, упорно ведут борьбу с уголовной преступностью.

Однако в работе органов милиции имеется и ряд серьезных недостатков, над устранением которых должен работать весь коллектив милиции и работать так, как работают лучшие наши люди. Самоотверженная работа наших лучших чекистов должна быть примером для всех остальных.

Задача состоит в том, чтобы добиться еще большего предупреждения преступлений, полной раскрываемости совершенных, снижения преступности до минимума, вплоть до ликвидации отдельных ее видов, особенно таких, как разбой и грабежи. Это должно явиться нашим деловым обещанием партии, правительству и нашему Наркому товарищу Л. П. Берия в работе на 1945 год.

Заместитель начальника УМ УНКВД города Горького майор милиции —

МОРГУНОВ.

Отцу отчизны и народа

К тебе, отец Отчизны и народа,
Стремится сердце каждого из нас.
Ты нас провел сквозь огненные годы,
Ты спас народ и Родину ты спас.
Казалось, мир от крови захлебнется,
И солнца свет погаснет в море зла,
Но нас рука вождя и полководца
В священный бой, не дрогнув, повела.
И мы пошли путем отцов и дедов,
В дыму сражений слыша голос твой.

Сказал народ: — Где Сталин — там победа!
И мы пошли к победе за тобой.
Сбылось твое пророческое слово, —
Заклятый враг отброшен и разбит,
И над землей Отечества родного
Звезда победы пламенно горит.
Звучат слова народного привета,
И сердце бьется радостно в груди:
— Отец Отчизны! Здравствуй многие лета!
Великий марш! К солдату нас веди!

Вас. Лебедев-Кумач.

1917

Карающая рука советского народа

1944

27-ю годовщину ВЧК-ОГПУ-НКВД мы встречаем в условиях победоносного наступления героической Красной Армии, которая очистила нашу Родину от фашистской погани и добивает фашистского зверя в его собственной берлоге. Красная Армия выполнила это благодаря тому, что ее поддерживала вся наша страна, весь советский народ.

Органы НКВД в деле разгрома немецких поработителей играли и играют очень важную роль. Вся 27-летняя история органов ВЧК-ОГПУ-НКВД связана с самоотверженной борьбой против врагов народа нашей страны, полна примеров мужества и героизма, проявленного в защите и укреплении Советского государства.

В октябре 1917 года рабочий класс России под водительством партии большевиков и под непосредственным руководством вождей партии Ленина и Сталина, разбив оковы вековой эксплуатации, взял власть в свои руки.

Победа пролетарской революции в России серьезно встревожила буржуазные государства. Наша Родина была подвергнута жестоким испытаниям от нашествия интервенции, международного империализма и мерзких методов борьбы внутренней контрреволюции. Поднялась целая серия мятежей, восстаний, заговоров и контрреволюционного саботажа. Предатели рабочего класса Троцкий, Каменев, Зиновьев, Рыков и др., вступив в соглашение с контрреволюцией, пытались из-

нутри ликвидировать завоевания Октября.

Обстановка была исключительно напряженной.

В декабре 1917 года Военно-Революционный Комитет, слушав доклад тов. Дзержинского, пришел к выводу о необходимости организации особой комиссии по борьбе с контрреволюцией.

Исходя из этого, тов. Дзержинский разработал и представил 20 декабря 1917 года Совету Народных Комиссаров проект о создании специальной комиссии по борьбе с контрреволюцией и саботажем.

На заседании Совнаркома основные положения были зафиксированы в протоколе следующим образом: «Задачи комиссии: 1) преследовать и ликвидировать все контрреволюционные и саботажные попытки и действия по всей России, со стороны кого бы они не исходили. 2) Предание суду Революционного Трибунала всех саботажников и контрреволюционеров и выработка мер борьбы с ними. 3) Комиссия ведет только предварительное расследование, поскольку это нужно для пресечения...»

В историческом постановлении Совета Народных Комиссаров по докладу тов. Дзержинского записано: «Назвать комиссию — Всероссийской Чрезвычайной Комиссией по борьбе с контрреволюцией и саботажем и утвердить ее».

Так был создан новый боевой орган диктатуры пролетариата. Руководителем ВЧК был назначен член Центрального Комитета большевистской партии, пламенный революционер и патриот пролетарского государства Феликс

Эдмундович Дзержинский.

Создание ВЧК вызвало серьезную тревогу среди явных и скрытых врагов Советской Республики. Контрреволюционные заговорщики спрavedливо увидели в лице ВЧК обнаженный меч, занесенный над их головами. Под руководством Феликса Эдмундовича Дзержинского ВЧК честно и самоотверженно выполняла великую историческую миссию, отражая «стальной рукой удары врагов пролетарской революции» (Сталин).

В годы гражданской войны великая историческая заслуга ВЧК заключается в том, что она своей самоотверженной работой оказала серьезную помощь советскому народу в борьбе за государственную самостоятельность и национальную независимость России. Она наносила «удары врагам революции метко и без промаха» (Сталин), она показала себя «разящим оружием против бесчисленных заговоров, бесчисленных покушений на Советскую власть» (Ленин).

Кончилась гражданская война. Большевистская партия приняла решение о переходе от военного коммунизма к Новой Экономической Политике.

Естественно, что в новых условиях и работа ВЧК должна была быть построена по-новому. Говоря о деятельности Чрезвычайной Комиссии, Ленин указал в докладе на IX Всероссийском Съезде Советов, что обстановка в стране повсеместно требует ограничить это учреждение сферой чисто политической, сосредоточить ее на тех задачах, при которых обстановка и условия помогают ему».

В годы гражданской войны ВЧК являлась органом, соединяющим в своих руках функции разведки, следствия и суда по всем вопросам. Это было закономерно и необходимо в условиях «военного наступления, когда хватали за горло Советскую власть» (Ленин).

В мирной обстановке необходимость в такой концентрации отпала.

Таким образом, в конце 1921 г. ВЧК была реорганизована в Государственное Политическое Управление (ГПУ) при Совете Народных Комиссаров и в связи с образованием в декабре 1922 г. Союза Советских Социалистических Республик обединилась в ОГПУ.

Своей самоотверженной работой органы ОГПУ очищали государственные учреждения от контрреволюционной нечисти. В 1927 году был вскрыт и ликвидирован целый ряд шпионских и диверсионных организаций, созданных иностранными разведками. В начале 1928 г. органы ОГПУ раскрыли вредительскую организацию среди инженерно-технических работников Донбасса. (Шахтинское дело). Летом 1930 г. раскрыт заговор так называемого «Инженерного центра». Этот центр руководил вредительской деятельностью «Промышленной партии», численность которой доходила до 2-х тысяч человек.

Неусыпно стоя на страже социалистической республики, разоблачая шпионов и диверсантов, ОГПУ способствовало обеспечению мирного труда советского народа. Этот мирный период был использован партией и правительством на укрепление обороноспособности Советского государства. И в том, что сейчас наша страна сумела вынести основные удары немецко-фашистской армии, имеется, несомненно, огромная заслуга славных органов ОГПУ.

10-го июня 1934 года постановлением ЦИК СССР был образован Народный Комиссариат Внутренних Дел (НКВД), в состав которого было включено и ОГПУ. Органам Наркомвнудела поручена охрана общественного спокойствия в стране и государственных границ от посягательств шпионов и диверсантов, охрана социалистического достояния родины и личного имущества советских граждан.

Продолжая славные традиции ВЧК-ОГПУ, Народный Комиссариат Внутренних Дел зорко охранял и охраняет Советскую страну от всевозможных покушений со стороны внешних и внутренних врагов.

Подготовляя нападение на СССР, германский фашизм стремился создать в нашей стране систему шпионажа,

при помощи которого обеспечить себе победу. В лице троцкистско-бухаринских бандитов гестапо нашло себе достойных пособников. Однако, славная разведка — ВЧК-ОГПУ-НКВД своевременно вскрыла это сорище подонков человеческого общества и раздавила его. Этим самым была уничтожена в нашей стране так называемая 5 колонна, на которую надеялись гитлеровцы.

Честно и мужественно выполняя свой долг перед родиной, органы ВЧК-ОГПУ-НКВД заслужили горячую любовь и благодарность всех трудящихся нашей страны.

В грозные дни Великой Отечественной войны карающая рука советского народа — НКВД наносит беспощадные удары по шпионам и диверсантам, помогая нашей доблестной Красной Армии окончательно разгромить немецко-фашистских поработителей.

«Чекистом может быть лишь человек с холодной головой, горячим сердцем и чистыми руками!»

[Ф. Дзержинский.]

«Чекист должен быть чище и честнее любого. Он должен быть, как кристалл, прозрачным!»

[Ф. Дзержинский.]

Феликс Дзержинский

(Из поэмы Евг. Долматовского).

У Смольного стоит матрос. Дымок дыханья над штыком. Матрос как будто в камень врос —

Там заседает Совнарком, Там человек с громадным лбом.

Слегка картавя, говорит: Нам нужен острый глаз и меч,

Чтоб революцию беречь.

Он быстро говорил о том, Что якобинец нужен здесь.

Сын партии, готовый весь Отдаться черновой борьбе,

Забыв о сне и о себе.

И на Дзержинского тогда Все посмотрели.

Как всегда Он был спокоен, строен,

С бородкой острой, как клинок.

В ту ночь создали ВЧК.

Всю ночь работал телеграф. Мерцало острие штыка,

Матросы мерзли у застав.

А Феликс собирал друзей, Он звал — оружие готовы!

Тревога петроградских дней

Вошла чекистам в плоть и кровь.

Он сам на обыски ходил, Он первым в дверь врага входил,

В дубовый, ненавистный мир Богатых питерских квартир.

С ним был Урицкий молодой,

И мир впервые молод был. Фуражку с красною звездой

Дзержинский как солдат носил...

...И Феликс разучился спать,

Он вел суровые дела.

Его походная кровать

Стояла около стола.

Не затеряются в былом

Те дни за боевым столом.

Был стол неузок, неширок,

Два телефона и звонок.

Часы, карандаши, блок-нот, И сына Ясека портрет.

Работать было тяжело.

И время на высоком лбу

Морщину длинную прожгла.

Убит Урицкий...

В черной мгле
Дзержинский едет в Петроград

По голодающей земле,

Средь заговоров и засад.

Вдруг на перроне слышит он,

Что на заводе Михельсон

Каплан стрелял в Ильича,

И пуля около плеча

Застряла,

В пуле, говорят,

Был курапе — смертельный

ид.

Есть в партии большевиков

Когорта рыцарей.

Они

Прошли сибирский звон

оков,

Прошли сквозь темный

строй штыков

И вышли к торжеству веков

в сияющие дни,

Тревожную услышав весть,

Шлет партия своих людей.

Там трудно?

Но Дзержинский есть.

И он идет.

Большая часть

Помочь земле своей

расцвести

Под солнцем ленинских

идей.

Наш Стalin в штурмовых

ночах

Царицын вынес на плечах.

Наш Феликс должен был поднять Разбитый транспорт.

В Наркомпуть

Пришел он, чтобы огонь вдохнуть

В пустые топки.

Июльским утром

Он пришел в ОГПУ.

Он был суров

И бледен — Верно нездоров...

Его американский стол

В бумагах весь.

Он сел, писал,

Спросил товарищ:

— «Зачем

Пришли так рано?

Я не звал».

— Так он внушил тревогу всем.

Есть под Кремлевской

стеной

Могила Феликса.

Весной

Цветами шелестит земля.

Иду я ночью ветровой

И кажется, что у Кремля

НАШИ ЛУЧШИЕ ЛЮДИ



Слева направо: оперуполномоченный ОУР младший лейтенант милиции Е. И. Бабушкина, старший оперуполномоченный ОУР А. М. Завьялов, начальник отделения ОУР ст. лейтенант милиции И. В. Рябков, старший уполномоченный ОВХСС Г. В. Доминин, учитель уполномоченный 7 ГОМ В. А. Зотов.

НА БОЕВОМ ПОСТУ

12 лет работы

В апреле и марте этого года было совершено 4 вооруженных ограбления. Группа, возглавляемая бандитом Александровым, была неуловима. После грабежа она быстро исчезала, заметая следы своих преступлений.

День и ночь по следам ходил ст. оперуполномоченный Григорий Васильевич Сорокин. Он часто беспокоился, нервничал. Он иногда подолгу не разговаривал с друзьями, злой становился в обиде. Проживал ночи в засаде. И сердце чекиста все твердило одно:

— Надо поймать бандита. Изъять его из нашего общества, как сорную траву, как паразита, сосущего чистую кровь здорового организма. — И только великий долг перед родиной давал силу, волю и энергию в работе. Усталость проходила при малейших успехах.

И вот, наконец, в мае месяце Григорий Васильевич арестовывает всю группу во главе с бандитом Александровым.

— Приятно очень, — рассказывает т. Сорокин, — когда возвращаешь владельцам их вещи, отнятые у грабителей. Сколько благодарностей, идущих от всего сердца советского человека, выносится чекисту. Иные по 2-3 раза приходят в городской, чтобы еще раз благодарить.

Бандит Мишин совершил 4 ограбления. Все считали его неуловимым. Он менял форму одежды, появлялся неожиданно в разных местах и бесследно исчезал. Дело поручено было т. Сорокину.

В трудные минуты работы он всегда помнил слова Феликса Дзержинского, который однажды сказал: «Если не найти преступника, совершившего преступление, какой же это чекист?».

Бандит Мишин был арестован.

— Вы, Григорий Васильевич, видимо, действительно крепко любите свое дело? — спросили его.

— Да, я уже 12 лет работаю. Лучшие годы своей жизни отдал этой службе, работе почетной и интересной.

Григорий Васильевич Сорокин за 12 лет многому научился. Он хорошо знает людей, живущих в районе и городе, которые являются надежными помощниками в работе. Вместе с ними он десятки раз разматывал сложные нити дел преступников. У него много

помощников в лице советских граждан.

— Это мои дорогие товарищи, — говорит он.

Имея связь с этими дорогими товарищами, чекист всегда успешно будет справляться с возложенными на него задачами.

Скромность

В кабинет начальника горотдела вошел человек среднего роста, одетый в полувоенную форму. Он четко, военному отрапортовал и, придерживая левой рукой папку с бумагами, быстро подошел к столу.

— Будьте знакомы, Рошин Николай Иванович — старший оперуполномоченный ОВХСС, — отреагировал нам майор тов. Девятьяров.



Н. И. РОШИН.

Тов. Рошин ведет борьбу с расхитителями социалистической собственности. Только за последнее время ему удалось провести ряд интересных дел по раскрытию больших групп грабителей, воров и жуликов. Настойчивый и твердый характер, упорство в достижении цели, чекистская матура, — вот что ценно в работе ст. оперуполномоченного Рошина. Он очень скромно говорит о себе:

— Общественность помогла. Я тут сыграл небольшую роль. Подытожил дело, завершил операцию, грабителей арестовал, имущество возвратил.

Григорий Васильевич Сорокин за 12 лет многому научился. Он хорошо знает людей, живущих в районе и городе, которые являются надежными помощниками в работе. Вместе с ними он десятки раз разматывал сложные нити дел преступников. У него много

бочих вскрыл большую группу расхитителей на хлебозаводе. Расхитители социалистической собственности нанесли большой ущерб. Одной только муки в день обыска у них было отнято и возвращено хлебозаводу 500 кг.

Главный бухгалтер ЖДО Петелина работала в жилищно-коммунальном отделе. Она получала хлебные карточки по вымышленным именам, разворовала хлеба и продуктов на 150 тысяч рублей. Рука этого квалифицированного паразита пресечена раз и на всегда действиями нашего чекиста.

— В том же ЖДО, — говорит тов. Рошин, — работники ОРСа утащили 400 кг. булок и поделили их между собой. Эту группу также удалось вскрыть. Здесь опять помогла общественность, мои товарищи по работе.

Рядовой Соловьев

Соловьев Иван Арсентьевич около 3 лет работает ответственным дежурным по горотделу. Он дисциплинирован и распорядителен, вежлив с посетителями и внимателен к службе. За 3 года от него не удалось уйти ни одному задержанному. Иван Арсентьевич культурный советский милиционер. Он всегда опрятно одет и чисто выбрит. Иногда шутя ему заметят товарищи по работе:

— Часто бреется — знать женихиться собирается.

— Такой порядок у меня. Надо быть культурным советским милиционером, — отвечает он.

В день нашего посещения он был дежурным по городелу. В коридоре на лавочке сидели люди, задержанные по разным причинам. Рядом дверь в кабинет заместителя начальника по политчасти старшего лейтенанта милиции тов. Даровских. Послышался из кабинета громкий голос:

— Позовите товарища Соловьева.

Не закрывая дверь, вошел тов. Соловьев.

— Мне, т. старший лейтенант, нельзя уходить.

— Поручите кому-нибудь.

— Не могу, нет никого.

Соловьев — отличник политической подготовки. Он регулярно читает газеты. Иногда практикует делать читки газет для посетителей. Читает как бы для себя, но громко.

— Пусть послушают, — говорит он.

Г. СЕВЕРОВ.

Участковый уполномоченный

Не так давно он работал на заводе слесарем. Одновременно был частным посетителем в отделении милиции, принимал активное участие в деле борьбы с расхитителями социалистической собственности. Не раз по его материалам отделению удавалось успешно ловить преступников. Честный и добросовестный на производстве, он с большой любовью относился к выполнению обязанностей бригадмайстра.

Однажды начальник 7-го отделения милиции пригласил его в кабинет и спросил:

— Василий Алексеевич, вам нравится наша работа?

— Да.

— Переходите, поставим вас участковым.

С тех пор прошел год. Василий Алексеевич Зотов не утерял славы о себе и на новой работе. Принятый участок был поражен преступностью. Предстояла большая работа. В 1944 г. на своем участке он задержал 60 различных нарушителей общественного порядка и преступников.

Благодаря проявленному героизму, тов. Зотов разоружил и арестовал бандитскую группу в количестве 7 человек.

Василий Алексеевич имеет широкую связь с общественностью — доверенными лицами, бригадмайзерами и домкомами, которые активно помогают в

его работе. Днем и ночью ему откроют квартиру. Его считают близким и дорогим товарищем, поданным блистательным порядка. Проходя по участку, можно наблюдать, как тепло встречают его жильцы.

Эта широкая связь с общественностью, честное и добросовестное отношение к своей работе, понимание великого долга перед родиной в деле укрепления тыла привели к тому, что Василий Алексеевич Зотов стал одним из лучших работников в 7 отделении милиции.

На его участке с мая месяца 1944 года нет никаких проявлений уголовного элемента.

За год работы тов. Зотов из рядового милиционера стал участковым. Партийная организация недавно его приняла в партию, которую он так горячо любит, и всю свою жизнь решила отдать великому делу Ленина-Сталина на благо укрепления и процветания нашей родины. Он стал коммунистом. С него больше будут спрашивать. Он это знает и поэтому еще лучше берется за работу.

Пом. начальника политчасти УМ города Горького лейтенант милиции ЛАЗАРЕВ.

Умелый оперативник

Сложна, многообразна и интересна работа оперативника. С чем ему придется столкнуться — с грабежом, убийством или разбоем? Он предвидеть не может. Для него ясно одно — какое бы преступление ни было, его надо обязательно раскрыть.

Вот уже пятнадцать лет работает на оперативной работе заместитель начальника отдела уголовного розыска старший лейтенант милиции тов. Лебедев. Пятнадцать лет! Сколько всевозможных преступлений было раскрыто им за это время... Сколько бесконечных ночей было проведено над раскрытием убийств, грабежей и иных преступлений! Сколько было радости, когда запутанные клубки были распутаны и преступники получили по заслугам!

Весь богатый опыт оперативника помогает тов. Лебедеву раскрывать самые сложные преступления.

7 ноября этого года в поле села Абрамова, Арзамасского района, был найден труп с разрубленной головой.

17 ноября в областное уч-

реждение милиции явился главный бухгалтер Ардатовской промартели «Красный Октябрь» и заявил о том, что командированный ими в Горький агент по снабжению Погодин назад не вернулся. Это дело было поручено тов. Лебедеву.

Началась упорная кропотливая работа следователя. Восстановливая шаг за шагом путь движения Погодина, Лебедев установил, что найденный в поле села Абрамова труп по приметам имеет сходство с Погодиным. Вызванная тов. Лебедевым жена Погодина опознала в трупе своего мужа.

Расставляя все детали убийства по своим местам, преодолевая ряд трудностей, тов. Лебедев нашел и арестовал убийц.

Низко опустив головы перед столом следствия, убийцы один за другим рассказали, как они совершили это преступление и где находится материал, который получил Погодин с базы.

М. МИРОНОВ.

На окраине города

Небольшой домик из сруба с четырьмя окнами внешне ничем особенным не выделялся из десятков других домов, расположенных на одной из окраин города. Но внутри его происходили не совсем обычные дела. Хозяин дома, некто С., старый грабитель. За его плечами немало тягчайших преступлений и жертв. Посетители этого дома также ничем не отличались от хозяина. В погоне за легкой живой они шли на разбой, грабежи и кражи.

Однажды, поздно вечером, у С. собралось пять преступников. Решено произвести ограбление базы «Главсахарсыбы». Было предусмотрено все: машина для перевозки награбленного, лом для разворота замков и веревка для того, чтобы связать сторожа. Запаслись и пистолетами. Для храбрости выпили и двинулись в путь.

Грузовая машина «ЗИС» быстро мчала грабителей по Московскому шоссе. К воротам базы они подъехали с погашенными фарами. Движение, и один из преступников уже за забором. За ним последовали и другие. Замок, закрывавший ворота, сломан ломом и ворота распахнулись. Грабители бросились к складам. Быстро оказались взломанными замки на нескольких дверях, ведущих в склады. Уже видны аккуратно сложенные в штабеля мешки. За несколько минут бандиты погрузили в машину тридцать мешков с сахаром.

...Небольшая помеха. Из-за угла показался сторож. Последовали два выстрела и удар железным прутом по голове. Сторож выпустил из рук ружье и, обливаясь кровью, свалился. Для безопасности преступники его связали.

Машина быстро набрала скорость... Вновь наступила тишина... Темная ноябрьская ночь укрыла бандитов. Город спал после своего трудового дня.

Не спали этой ночью те, кто призван вести борьбу с

внутренним врагом. Бессонные ночи, поиски преступников в холода и дождь — привычное дело для работников уголовного розыска.

В кабинете начальника группы оперативников получила задание — раскрыть это ограбление. Среди получивших задание был начальник 2 отделения ОУР города Горького старший лейтенант милиции Иван Васильевич Рябков.

Воспитанник партии Ленина — Сталина, он ни на минуту не забывает об авангардной роли коммуниста на производстве, повседневно совершенствует свои знания в борьбе с уголовной преступностью, передает свой богатый опыт молодым работникам.

Многолетний опыт работы в борьбе с уголовной преступностью помог выполнить задание успешно. Ему приходилось не только работать, но и перелистывать кое-какую литературу. Чекисту надо расти повседневно, больше работать над собой, повышать идеино-политический уровень. Марксистско-ленинская наука является наукой всех наук. Она помогает и оперативнику выполнить любое задание. Так и на этот раз.

Много бессонных ночей провел тов. Рябков прежде, чем ему удалось размотать этот сложный клубок преступления. Медленно, шаг за шагом он изучал все детали этого дела и все ближе и ближе подходил к цели.

Благодаря смекалке и большой оперативности, все шесть хищников-бандитов им были разоблачены и арестованы.

Трудно было придумать бандитам неправильный ответ перед столом следствия. Следы крови на одежде, мешки с сахаром и оружие, отобранные у них, заставили рассказать их о своих налетах и грабежах, о тех делах, что творились в домике, который стоит на одной из окраин нашего города.

Старший лейтенант милиции ИЗМАИЛОВ.

Закончились стрелковые соревнования

Офицер должен отлично владеть ручным оружием. Опыт войны показал, что борьба с врагом ведется на дистанциях не только дальнего боя, но и ближнего, где приходится встречаться лицом к лицу с противником. Ловкость, сноровка, меткость стрельбы, знание материальной части личного оружия — вот чего должен добиваться офицер на тренировочных занятиях.

Надо отметить, что оперативник, советский чекист должен быть снайпером в стрельбе из личного оружия. Мы знаем ряд примеров, когда ряд оперативников, не владея хорошим оружием, послужил помехой при встрече с врагом. Задача проводимых стрелко-

вых соревнований — научить чекистов меткой стрельбе.

Закончились заочные стрелковые соревнования на командное первенство среди спортколлективов 3-го райсовета «Динамо», посвященные 27 годовщине ВЧК-ОГПУ-НКВД.

В соревновании принял участие 58 человек. Лучше всех на линии огня вышли подготовленными стрелки городского управления милиции, дивизиона РУД и 3-го отделения милиции.

Первые четыре места поделили между собой Васильев (РУД), Лазарев, Процкий (городское управление) и Абросимов (3 ГОМ). Все они выбили по 45 очков из 50 возможных.

М. Ф. КУВАЛДИН.

ОТЛИЧНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

13 декабря работники Областного управления милиции проводили практическую стрельбу из револьвера «Наган» и пистолета системы «ТТ». Стрельба проводилась по 2 упражнению курса стрельбы.

Отличных показателей в этой стрельбе добились: Типутина, Ионова, Сбытов (ГАИ),

Шорохов, Юдина (ОУР) и начальник секретариата Иванов.

Из-за несерьезного отношения к стрельбе плохо стреляли тт. Салуков, Кисляков (ОУР), Переверзев (ОБХСС), Малафеев, Карапул (ГАИ). Этим товарищам должно быть особенно неудобно, так как они стреляют не первый раз.

И. Г. МОРОЗОВ.



В ПОЛЬШЕ. Подразделение лейтенанта Викторова выбивает противника из леса.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ПАСПОРТНЫХ СТОЛАХ

В газете «Правда» за 24 ноября в статье «Около паспортного стола» показано плохое обслуживание граждан отделением милиции г. Кирова. Опубликование такой статьи в центральном органе — газете «Правда», должно было послужить предупреждением о наведении порядка в паспортных столах отделений милиции гор. Горького.

Сразу же после опубликования статьи в газете «Правда» работниками Горуправления милиции было произведено обследование помещений паспортных столов. При обследовании был выявлен ряд недостатков. Например, паспортистка 8-го отделения милиции Ползунова не изменила своего метода обращения с гражданами. Ее ответы неизбежно вызывают возмущение у посетителей. В прописке гр-ки Волковой Ползуновой отказалась только потому, что она приехала в гор. Горький без разрешения Исполкома.

Горсовета. Волкова пошла в Горисполком, но ей отказали в выдаче разрешения. В результате Волкова была возмущена формализмом паспортного работника — Ползуновой.

Неправильно отказали в прописке гр-ну Стрижеву, возвратившемуся в гор. Горький с семьей с Дальнего Севера, где он работал по договору. Больше того, Ползунова рассказала Стрижеву, что он вернулся из ссылки.

Комната ожидания в паспортных столах до сих пор не приведены в порядок. Если сняли в углах паутину и кое-где поставили столы и скамейки, то все же не видно настоящего порядка.

В 4 отделении милиции, несмотря на неоднократные указания, комната регистратора попрежнему остается плохой. Она расположена в узком проходе между дверью и окном. Получается настоящая давка.

На двери в комнату при-

клеено обявление, согласно которого прием заявлений об утрате паспортов не будет производиться до конца декабря. В другом об'явлении говорится, что прием заявлений по утрате паспортов производится три дня в неделю — понедельник, среду и субботу. Спрашивается, о чем думал начальник паспортного стола Тюрев, санкционировавший такие об'явления, явно ущемляющие интересы трудящихся?

О безобразиях, творящихся в паспортном столе 4-го отделения милиции, писалось в газете «Горьковская коммуна». За грубость к гражданину начальник Шалаева была снята с работы. Вскоре второму начальнику Чернявиной приказом по УНКВД об'явлен строгий выговор. Несмотря на это, отношение к своим обязанностям работников паспортного стола не изменилось.

Они попрежнему нерадиво относятся к своей работе. Печка зачастую не топлена, в комнате холодно. Типы Обломова сидят одетыми в пальто и дуют от холода на пальцы. Посмотрите на чистоту в ком-

нате этих горе-работников. Столы залиты чернилами различных цветов. В шкафу со стеклянными дверками и на этажерке в беспорядке навалены наряды с изорванными обложками и книги, которым надлежало давно быть в архиве. В рабочей комнате на полу грязь, шелуха семечек.

Лучше дело обстоит в 3 отделении милиции Автозаводского района. В комнате ожидания уютно, на столе имеются чернила и ручки, на стенах лозунги, плакаты, портреты и даже витрина с газетой «Горьковская коммуна».

Выполняя задачу охраны правил социалистического общежития и общественной безопасности, работники своим поведением, культурой в помещениях должны показывать пример в соблюдении правил социалистического общежития.

Начальник паспортного дела УМ гор. Горького майор милиции ЛЕВЕДЕВ.

ЛЫЖНАЯ ЭСТАФЕТА

Лыжные соревнования горьковчане проводят не впервые. В дни Отечественной войны подготовка резервов для фронта имеет исключительно большое значение. Сотни и тысячи воинов Красной Армии, овладевших лыжным спортом, сражаются на фронте. Они побеждают врага своим мастерством и выносливостью. Под Ленинградом, на Карельском перешейке, в Заполярье в условиях суровой зимы лыжники проявили чудеса героязма. Немало среди них было горьковчан, которые в те времена участвовали в традиционных соревнованиях на Щелковском хуторе.

Остались считанные дни до эстафеты. Можно наблюдать, как готовятся отдельные организации к проведению лыжных соревнований.

24 декабря городской комитет по делам физкультуры и спорта проводит открытие зимнего сезона традиционной лыжной эстафетой на переходящий приз им. В. П. Чкалова.

Спортивные коллективы 3-го райсовета «Динамо» сейчас развернули подготовку к этой эстафете. Серьезно подошли к формированию команд спортивные коллективы дивизиона РУД, дивизиона наружной службы, части, где командиром т. Сычев, и 7-е отделение милиции. В этих спортивных коллективах уже проведено по нескольку тренировок.

Активное участие в спортивной работе принимают девушки из дивизиона РУД тт. Исакова, Евдокимова, Иванова и Шаркова. В эстафете им. «Горьковской коммуны» они заняли 3-е место среди райсоветов «Динамо» и 7-е место в пробеге. Эти девушки встают первыми на лыжи и в эстафете им. В. П. Чкалова.

Продуманно подошли к формированию команды и в спортивном коллективе 1-го ГОМ. В их команду вошли спортсмены тт. Кудрявцев и Чумаков, которые принимали участие в эстафете им. «Горьковской коммуны».

Хорошо готовятся к лыжной эстафете спортивные коллективы 6-го ГОМ и Автозаводского ГО НКВД. Заявки на участие в лыжной эстафете поступили от 13 спортивных коллективов на 16 команд.

Дело чести спортивных коллективов милиции провести лыжную эстафету с хорошими показателями.

А. В. БОДЕХИН.

Совещание редакторов

18 декабря политчасть городского управления милиции НКВД совместно с редакцией газеты «На страже» провела совещание с редакторами стенных газет районов НКВД города.

Редакторы получили инструктаж по вопросу выпуска юбилейных номеров стенных газет, посвященных 27 годовщине ВЧК-ОГПУ-НКВД.

И. о. отв. редактора Г. К. ПЕРМИНОВ.